

# 全市首轮游泳场所“体检”结果出炉

## 水质检测合格率达90.8%，13家游泳场所不合格

本报讯（记者陈敏 通讯员蔡潇）宁波已经进入一年中最热的三伏天，游泳池成为不少市民的消暑宝地。今年我市泳池水质卫生如何？哪些泳池可供市民安心畅游？记者昨天从市卫监所了解到，卫生监督部门已经顺利完成全市首轮游泳场所水质“把关体检”，结果显示129家游泳场所合格，另有13家不合格。

全市各级卫生监督机构对市内142家人工游泳场所进行卫生监督和水质抽检。重点检查游泳场所卫生管理、从业人员健康体检、室内禁烟、集中空调通风系统使用、对顾客用品用具进行清洗、消毒、保洁情况、新冠疫情常态化防控措施落实等。并委托疾控中心或第三方检测机构按照《公共场所卫生指标及限值要求》(GB37488-2019)对泳池水浑浊度、pH值、游离性余氯、尿素、菌落总数、大肠菌群、浸脚池余氯等项目进行了检测。

结果显示129家游泳场所合格，合格率90.8%。另有13家不合格，不合格指标主要是游离性余氯和菌落总数。对检测不合格及监督检查中发现违法违规行为的17家单位进行了行政处罚。对检查中发现问题已督促责任单位切实整改。

| 序号 | 游泳场所名称                               | 检测结果 | 采样日期      | 备注                  |
|----|--------------------------------------|------|-----------|---------------------|
| 1  | 宁波奉化优德体育发展有限公司                       | 不合格  | 2021.6.21 | 菌落总数；池水游离余氯；浸脚池游离余氯 |
| 2  | 宁波深港健身服务有限公司                         | 不合格  | 2021.7.1  | 菌落总数                |
| 3  | 余姚恩宸儿童娱乐有限公司（鲸鱼堡亲子游泳俱乐部）             | 不合格  | 2021.6.29 | 菌落总数                |
| 4  | 宁波世茂新发展置业有限公司北仑世茂希尔顿逸林酒店（塔夫健身北仑希尔顿店） | 不合格  | 2021.6.23 | 菌落总数                |
| 5  | 宁波艾都文化发展有限公司（因为艾亲子游泳）                | 不合格  | 2021.6.18 | 菌落总数                |
| 6  | 宁波市鄞州新河李兴于游泳馆（华光城游泳池）                | 不合格  | 2021.7.7  | 菌落总数                |
| 7  | 宁波鄞州区海贝体育发展有限公司（海贝亲子游泳中心）            | 不合格  | 2021.6.30 | 菌落总数                |
| 8  | 宁波市北仑区春晓晓晓游泳馆                        | 不合格  | 2021.7.5  | 池水游离余氯；浸脚池游离余氯      |
| 9  | 宁波奉化泰康体育发展有限公司（跨界游泳馆）                | 不合格  | 2021.6.28 | 池水游离余氯；浸脚池游离余氯      |
| 10 | 宁波市奉化全艺通体育文化发展有限公司（中央花园游泳馆）          | 不合格  | 2021.6.28 | 池水游离余氯；浸脚池游离余氯      |
| 11 | 宁波星锐健身管理有限公司（星动力游泳健身中心）              | 不合格  | 2021.6.23 | 池水游离余氯              |
| 12 | 宁波创时体育文化发展有限公司（东海明园内游泳馆）             | 不合格  | 2021.6.23 | 池水游离余氯              |
| 13 | 宁波市世纪嘉悦酒店管理有限公司                      | 不合格  | 2021.7.9  | 池水游离余氯              |

全市首轮游泳场所水质抽检不合格名单。

（制图 张悦）

## 5台服务器9个光猫24小时运行

# 高新区明辰紫月车棚“暗藏机房”令人忧



本报讯（记者石景 易民）近日，有网友在中国宁波网民生e点通群众留言板投诉，高新区明辰紫月西区80号一个车棚出租后被接入电信光纤，并成为24小时运行的“机房”。里面放置了多台服务器、调制解调器、路由器、交换机等设备，各种网线、电源线、插线板杂乱无章，纠缠在一起，存在严重安全隐患。

网友反映，这个车棚只有4平方米左右，站在小窗口拍照片时，明显能感受到机器运行所散发出来的热量。车棚内还存放了多个易燃木质箱子。窗口可见范围内未见任何降温设备和防火设备。

网友还在帖文中称，此事已向多个单位多次投诉，但至今未果。其得到的回复如下——

物业：无能为力。  
12350：电话里说会处理的。  
辖区派出所：已派网警去处理了。

96119：该部位为个人产权，不属于公共区域，非消防部门管辖。

网友就这一车棚的乱象提出五个质疑：

1、车棚改为这样的机房是否合规？主管部门审批了吗？

2、如果可以改为机房，那么消防安全是否合规？目前室外气温很高，一旦起火，将殃及整幢居民楼。

3、机房所运营的业务是否合法？是否存在境外非法接入、网络诈骗、网络赌场或者非法游戏工作室等情形？

4、电力使用是否合规？这么多的设备，是否私拉了电线？

5、是否违规铺设光纤？光纤接入需要注册地址，这个地址可以是车棚吗？

昨天中午，记者在现场看到，该车棚铁门紧锁，边上有一扇小窗，走近便能清楚地听到里面设备运转的“嗡嗡”声。

透过小窗，记者发现车棚里摆放有铁架、铁柜和木柜等物品，里面约有5台银色机架式服务器、9个上网用的白色“光猫”以及多个交换机和路由器，各种网线电线宛若蛛网，并最后汇成一根黑色网线，通入墙上的一处小洞。

记者站在窗外，明显能感觉到车棚内的热量，仔细察看，里面未有任何降温设备，仅在门外放置有两个灭火器。

楼上居民告诉记者，这些设备为该楼503室租客所放。这名租客很少出现，显得有些神秘。但车棚里的设备24小时运行，从未间断，发出的“嗡嗡”声让人非常难受，而且现在又是高温天气，大家为此担惊受怕。

上述投诉在网上引发围观。小区车棚违规使用给居住安全带来了严重隐患，尤其是治安与消防安全，但相关乱象屡禁不止。网友强烈呼吁：有禁必行，车棚整治工作应建立长效机制，不能一阵风、走过场。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

## “甬尚老兵码”和“崇军卡”上线

### 退役军人可享“三优”服务

本报讯（记者王佳 通讯员任宁 韩波）记者昨天从市退役军人事务局获悉，宁波版的“甬尚老兵码”和“崇军卡”正式上线。这意味着，我市退役军人等人员自今年“八一”建军节起通过“亮码”或“亮卡”，可在已入驻近3000家商户的宁波“崇军联盟”平台，享受衣食住行等优先服务、优惠待遇、优质产品的“三优”服务。

据悉，“甬尚老兵码”“崇军卡”覆盖人员包括具有宁波市户籍且在退役军人事务部门进行信息采集并经审核确认的退役军人及烈士遗属、因公牺牲军人遗属和病故军人遗属（以下简称“三属”）。

“尚未进行信息采集的宁波市户籍退役军人和‘三属’，可携带本人有效身份证、户口本、退役证（有效退役证明）、立功授奖证明至户籍所在地乡镇（街道）退役军人服务站进行信息采集，并经市级退役军人事务部门审核通过后，方能申领。”市退役军人事务局相关负责人说。

“甬尚老兵码”可以在浙里办App搜索“甬尚老兵”小程序领取，或在支付宝App搜索“宁波崇军联盟”小程序领取。

“崇军卡”办理分为集中办理期和个人办理期。集中办理期截至7月30日，建设银行、邮储银行在

各区县（市）退役军人服务中心和乡镇（街道）退役军人服务站设置集中受理、办理点，并接受村（社区）退役军人服务站收集的属地退役军人预约办理“崇军卡”的相关材料。退役军人可就近填报“崇军卡”申领单，同时提供本人身份证复印件、近期1寸彩色免冠照片（邮储银行可不用）；个人办理期在7月31日之后，携带与集中办理期同样的相关材料到建设银行、邮储银行等网点办理。

“‘崇军卡’和‘甬尚老兵码’，退役军人和‘三属’皆可自愿申领。”市退役军人事务局相关负责人说，为响应数字化改革号召，推出“甬尚老兵码”和“崇军卡”相结合，也是为了便利没有或者尚不会使用智能手机的老兵，让“崇军联盟”能覆盖全年龄段退役军人。同时，市退役军人事务局还和阿里宁波中心合作在“阿里本地生活”发起倡议将不定期给退役军人发放优惠卡券。

据悉，宁波“崇军联盟”平台将于8月1日前正式上线，目前已覆盖崇军商圈（街）、交通出行、文化旅游、酒店餐饮、零售超市、医疗健康、金融服务、生活服务和阿里本地生活等领域，有近3000家商户加入。随着未来应用场景的增多和商户的延展，退役军人和“三属”还将不断“解锁”各项福利和优惠。

## 划船未来社区项目意愿征询同意率超90%

本报讯（记者王博 通讯员黄珊珊 倪馨怡）“过了！过了！”鄞州区百丈街道划船社区的居民戴益康在听闻投票同意率超过90%后，激动地与邻居分享喜悦。

昨天上午，鄞州区百丈街道划船未来社区试点创建项目的群众意愿征询第一次开箱计票结果公布：总票数4835票，同意票4654票，意愿征询同意率96.26%。同意率超过90%，虽然意愿征询截止日期还未到，但意愿征询同意率早已达到法定要求。

划船未来社区位于宁波城市核心区，属于典型的老旧小区，占地面积23.8公顷，总建筑面积35.2万平方米，涉及总户数4835户，直接受益人数约1.3万人，其中60岁以上人口占48%。

该项目今年7月5日启动征收意愿征询。根据计划，下一步还将继续做好意愿征询工作，同时稳步推进房屋征收补偿方案征求意见。

## 镇海一男童头卡防盗窗

### 市容管理员烈日下托举20多分钟

暖新闻

当时，这户人家只有老人在。见孩子遇险，老人也手足无措，只能抓住小孩的衣领干着急。

看到孩子悬空挂在防盗窗上，脖子易受到伤害，且有窒息的危险，史一雄立即翻到阳台上，用右腿撑起小男孩，双手奋力托住，并不断安抚其情绪，一直撑到其他救援人员赶到。

由于防盗窗外没有很好的着力点，救援过程中担心孩子哭闹，史一雄不停变换姿势，始终将小男孩的身体托举在合适的位置。

经过众人努力，小男孩最终被成功解救，此时距事发已20多分钟。高温让史一雄的制服被汗水完全浸透。

据悉，小男孩今年4岁，事发后人受了惊吓，所幸没有受伤。确认小男孩无碍后，史一雄默默离开了现场，回到自己的岗位上继续忙碌……

## 江北裘市村卫生死角被迅速清理

### 新闻追踪

经常有人在此偷倒垃圾，以及周边有的住户生活习惯不良等问题，导致两侧垃圾不断出现，并被堆积。

据了解，该村已组织力量对该条道路垃圾进行集中清理，今后将会定期巡查，加强保洁力度。此外，街道还配备了无人机，加强对当地城乡区块的动态巡查，以及对村民的卫生环境宣传引导，以杜绝卫生死角。

本报讯（记者邱韵 钟海雄）昨天，裘市村卫生死角脏乱问题被曝光后，江北区前江街道第一时间展开清理工作。

前江街道相关工作人员告诉记者，该区域属于重点开发范围。被曝光道路属非市政道路。该道路虽配有保洁人员，但由于

人员需要面对的问题，但是对他们来说这似乎已经成为了“家常便饭”。在机舱内，王轩接过工作单正准备进行确认签字。“虽然现在很多工作已经电子化了，但是有些重要部位的检修确认还是要签字确认。”作为东航技术有限公司浙江分公司定检车间班组长，他对飞机的定检流程可谓了如指掌，发动机的项目检查、操作系统的部件检查……每一个流程都马虎不得，并且要严格遵守操作手册来进行。在高温天气下，更是需要机务人员打起十二分的精神，做好每一个环节。

# 36人奋战12小时只为护航旅客安全出行



机务人员正在进行定检。

（苟雯 罗双双 摄）



记者 苟雯 通讯员 罗双双

7月14日下午，宁波栎社国际机场实时气温达到了摄氏35度，但是对于检修人员来说，密闭的货舱、被阳光照射的机翼表面的温度可能还会更高。与此同时，机场停机坪的地面温度已经冲破了摄氏54度。在这样的炙烤下，即便戴了

遮阳帽，也还是难敌滚滚热浪。负责飞机定检的机务人员就在这样的环境下，细心地完成每一项检修工作，保障旅客安全出行。

“我们的工作主要是对飞机进行保养。飞机在飞行时间满750个小时后就会进行这样一次定检。”东航技术有限公司浙江分公司机务组组长张宇说。其

实，为了完成定检工作，他所在的机务组早上五点就到了这里，就是为了在高温天气下抢抓时间，按时完成工作。除了机身组，这项定检工作还需要客舱组、大翼组等其他组总共约36人共同完成包括飞机部件更换、系统测试、结构修理和故障排除等一系列工作。完成所有的定检项目，大约需要耗费12个小时。

张宇说，在停机坪进行定检工作，不仅要经受高温的考验，同时，烈日的暴晒下设备的使用安全也会有更高的要求。此外，设备运行中、飞机起飞的噪声也是定检

人员需要面对的问题，但是对他们来说这似乎已经成为了“家常便饭”。在机舱内，王轩接过工作单正准备进行确认签字。“虽然现在很多工作已经电子化了，但是有些重要部位的检修确认还是要签字确认。”作为东航技术有限公司浙江分公司定检车间班组长，他对飞机的定检流程可谓了如指掌，发动机的项目检查、操作系统的部件检查……每一个流程都马虎不得，并且要严格遵守操作手册来进行。在高温天气下，更是需要机务人员打起十二分的精神，做好每一个环节。



保洁人员正在清理垃圾。

（前江街道提供）